
   

Exercice 1@ @

   On considère la fonction f   définie par :  
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 1)  montrer que f   est dérivable à droite de 0a =   

 2) la fonction f    est-elle dérivable  en  0a =  ?  
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Exercice 2@ @

1) a) en utilisant le théorème des accroissement finis montrer que  
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  b)  déduire la limite 
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  2)  utiliser le théorème des accroissement finis et montrer que  
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  3) a) utiliser le théorème des accroissement finis et montrer que    

              ( )0 sinx x x∀ ≥ ≤   

      b)  démontrer que ( )
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  4) en utilisant le théorème des accroissement finis calculer la limite  
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   Exercice 3@

soit f  la fonction définie sur  ℝ  par :  ( ) ( )2arctan 1f x x x= + −   

 1)  a)  montrer que  ( ) 2 1 0x x x∀ ∈ + − ≥ℝ   

      b)  exprimer ( )f x−   en fonction de ( )f x   que peut-on déduire ? 

 2) montrer que  f  est dérivable ℝpuis calculer ( )'f x   
 3) en déduire que  ( ) ( )2 1
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Exercice 4@

  On considère la fonction F  définie sur 0,
2

π 
 
 

  par : ( ) ( ) 24 sinF x x x xπ π= − −   

 1) montrer que F   est deux fois dérivable et que ( ) ( )'' 2 4 cos2F x xπ= − +   

 2) étudier le sens de variation de 'F  déduire le signe de  ( )'F x    

 3)  en déduire ue   ( )2 4
0, sin
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Exercice 5@

    Soit h  la fonction définie sur 0,
2
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 par :  ( ) 1 sin

cos
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 1)  montrer que h est une bijection de D vers J  à déterminer 

 2) montrer que  
1

h
−
 est dérivable sur J   et on a ( ) ( ) ( )1
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 3)  en déduire que   ( ) ( ) ( )1
2arctan
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Exercice 6@

     G  est la fonction définie sur ,
2 2
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  par :  ( ) sinG x x=   

 1) montrer que  G est bijective de I  vers  J  que l’on déterminera   

 2) montrer que  
1

G
−
 est dérivable sur 1,1 −   et que ( ) ( )1
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 3)  on pose  ( ) ( ) ( )1 12 2 1h x G x G x− −= − −   

a) montrer que le domaine de  h  est 0,1D  =     

  b) montrer que  h   est dérivable sur 0,1    puis calculer la dérivée ( )'h x   
  c) calculer ( )1 1G −  et déduire que  ( ) ( ) ( )1 10,1 2 2 1

2
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Exercice 7@
   Soit  f   une fonction continue sur ,a b     et dérivable sur ,a b      

 1)  montrer que  ( ) ( ) ( ) ( ), 2c a b f c f a f b ∃ ∈ = +    

  2)  on pose   ( ) ( ) ( )g x f x f c= −   pour tout x   de ,a b     montrer que ( ) ( ), 0a b gα α ∃ ∈ =    

  3)  on suppose que cα ≠   .  déduire que    ( ) ( ), ' 0a b fβ β ∃ ∈ =    

Exercice 8@

   Soit f  une fonction deux fois dérivable sur ,a b    telle que ( ) ( )f a f b=  

  et  ( ) ( )' ' 0f a f b <     montrer que  ( ) ( ), " 0c a b f c ∃ ∈ =    

 

 
 

  

  




